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 الرابعةالمحاضرة 

 المعالجة المحاسبية لعمليات شركات التأمين تابع إلى

 التسجيل المحاسبي لعمليات الانتاج1.

 التسجيل المحاسبي لعمليات الإنتاج 1.

 وجود وسيط أو وكيل:التسجيل المحاسبي لعمليات الإنتاج في حالة عدم  .أ

 قبل التطرق إلى التسجيل المحاسبي سيتم الإشارة إلى:

  :طريقة حساب قسط التأمين 

 :في متمثلةالها ون للشركة تغطيتنات التي يمكاالمؤمن يقدم إلى المؤمن له الضملحساب قسط التأمين نجد أن    

ة التي ية و الماديتضمن للمؤمن له المتابعات المالية الناتجة عن الأضرار الجسمان :RCالمسؤولية المدنية  -

 يسببها للغير أثناء سير السيارة.

ة شارة المساعدتضمن للمؤمن له دفع كافة مصاريف المعاينة و المحاماة و الاست : DR الدفاع و المتابعة -

 في حالة وقوع حادث.    

 مملوكة منتتضح مصداقيته في حالة وقوع اصطدام خارج المرائب المستأجرة أو ال :DC  أضرار التصادم -

دود طرف المؤمن له، حيث تضمن تعويض الأضرار اللاحقة بالسيارة نتيجة الاصطدام، و ذلك في ح

 المبلغ المحدد في العقد.

 حريقها.تضمن الأضرار الناجمة عن فقدان السيارة أو  : Vol & Incendie السرقة و الحريق -

 لزجاج تضمن للمؤمن له الأخطار الناتجة عن رمي الحجارة، و التي تلحق با : BDG انكسار الزجاج -

 الأمامي و الخلفي و المرايا الجانبية.

 تدفع تعويضات للركاب إثر وقوع الأضرار.  : PTAالركاب  -

 تضمن دفع نفقات إصلاح السيارة عند اصطدامها. :TRالأخطار جميع  -

 ضمان إجباري أما باقي الضمانات الأخرى فهي اختيارية . هي المدنية المسؤوليةحيث أن 

ة حدد القيمالي تمن خلال العرض الذي يقدمه المؤمن يقوم المؤمن له باختيار الضمانات التي يرغب بها وبالت

فع دلطرفين و يع اقالمالية التي يجب على المؤمن له دفعها و يحرر العقد الذي يأخذ الصبغة القانونية بعد تو

 قسط التأمين.

 التالي: 2020وأخر لسنة  2017لسنة  عقدة طريقة حساب قسط التامين ندرج لمعرفو
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 :ول التاليي الجدلقسط التأمين ونلخصها ف لسابقة نستخرج المصطلحات المكونةعقد التأمين ال من وثائق السابقة

 

 

 

 

 الرمـز دلالـته  الرمـز دلالـته
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هو رسم تم  رقضريبة المركبات على الطقد تم إضافة أنه   2020نلاحظ في وثيقة عقد التأمين لسنة  ملاحظة: 

 TE يرمز له بالرمزو، ويسمي الرسم على البيئة 2020في  قانون المالية  84استحداثه حسب المادة 

     حساب قسط التأمين 

 ه  من ضدقسط التأمين هو المبلغ المترتب على المؤمن له اتجاه شركة التأمين مقابل تكلفة الخطر المؤ

 حساب القسط الصافي :

 بالنسبة للتأمين على السيارات :  

  +VI + DR + AR + PT + DC + BDGRCالقسط الصافي =  

 حساب القسط الإجمالي :

 بالنسبة للتأمين على السيارات :

  ACC +FGA + TG + DT + TVA+TVR+القسط الإجمالي = القسط الصافي 

 ACC +FCN + DT + TVA +القسط الإجمالي = القسط الصافي بالنسبة للتأمينات الأخرى :

 علومات"حيث يسمح نظام الميتم توجيهه إلى المصلحة التقنية عندما يتقدم المؤمن لهم لشركة التأمين 

ORASS" ج وفق ة البرنامافذبالتكفل الكامل للعملية التأمينية في مرحلة الإنتاج وبطريقة أوتوماتيكية، وتظهر ن

 الشكل التالي:

 

 

 " مرحلة الإنتاج ORASSنافذة نظام المعلومات " 

 حق الطابع

 طوابع عامة

 صندوق الكوارث الطبيعية

 صندوق ضمان السيارات

 الرسم على القيمة المضافة

 تكاليف ملحقة

 ضريبة المركبات على الطرق 

DT 

TG 

FCN 

FGA 

TVA 

ACC 

Taxe Veh Routant 

 المسؤولية المدنية

 انكسار الزجاج

 أضرار التصادم

 السرقة والحريق

 أشخاص محمولة

 حق الدفاع

RC 

BDG 

DC 

VI 

PT 

DR 
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 : لعقود التأمين التسجيل المحاسبي.1.1.

ط المكتتبة الإنتاج حيث يسجل فيه الأقسا ( حساب 700خصص النظام المحاسبي المالي للتأمينات ) حــ/لقد 

 .عن طريق تغطية الأخطار المتوقعة للمؤمن لهم لحماية المصالح الشخصية لهم

 وتظهر وفق البرنامج المعتمد لدى شركات التامين كما يلي:

 

  يتم تسجيل قيمة القسط في دفتر اليومية كما يلي :

4111  

7000 

7002 

7003 

7023 

4457 

  )أقساط للإستلام( حــ/ المؤمن له

 أقساط مبرمة تأمين الأضرار حــ/

 أقساط مبرمة تأمين على الأشخاصحـــ/  أو   

 ار تكاليف الوثائق الملحقة لتأمين الأضرحـــ/ 

 صتكاليف الوثائق الملحقة تأمين الأشخا حـــ/ أو    

 TVAالرسم على القيمة المضافة حـــ/

  ق إ

 ق ص
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4431 

4424 

44271 

44272 

 

 FGAحـــ/ 

 طابع جبائيFCN(TF )حـ/ 

 DTحـ/ 

ضريبة المركبات على   TG(TVRحـ/ 

 الطرق(

 إبرام عقد التأمينتسجيل 

 تحصيل قيمة عقد التأمين

لى عاستنادا  اسبيايقوم المؤمن له بدفع القسط الإجمالي للتأمين حيث يتم تسجيلها في يومية القبض ، و تسجل مح

 طريقة التسديد نقدا أو عن طريق شيكات أو لأجل .  

 في حالة التسديد نقدا :  

53  

4111 

 حــ/ الصندوق

 حــ/ المؤمن له

 تحصيل قيمة العقد نقدا            

  القسط الإجمالي 

 القسط الإجمالي

 في حالة التسديد بشيك :  

5112 

 

 

 

512 

 

4111 

 

 

 

5112 

 حــ/ شيكات للتحصيل

 حــ/ المؤمن له 

 استلام الشيك

                      // 

 حــ/ البنك

 حــ/ شيكات للتحصيل

 تحصيل الشيك 

 القسط الإجمالي

 

 

 

 القسط الإجمالي

 

 القسط الإجمالي

 

 

 

 القسط الإجمالي

 في حالة الدفع بأجل : 
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4114  

4111 

 حــ/ دفع بأجل

 حــ/ المؤمن له 

 تأجيل تحصيل قيمة العقد

  القسط الإجمالي 

 القسط الإجمالي

 بتاريخ تحصيل العقد يكون إما نقدا أو بشيك .

 

 

 

  ب. في حالة إبرام عقد تأمين عن طريق وسطاء أو وكلاء:

  القسط في دفتر اليومية كما يلي :يتم تسجيل قيمة 

4121 

4122 

 

 

7000 

7002 

7003 
7023 

4457 

4431 

 حــ/ وكلاء التأمين

 حـ/ وسطاء التأمين

 أقساط مبرمة تأمين الأضرار حــ/

 أقساط مبرمة تأمين على الأشخاصحـــ/  أو   

 ار تكاليف الوثائق الملحقة لتأمين الأضرحـــ/ 

 صتكاليف الوثائق الملحقة تأمين الأشخا حـــ/ أو    

 TVAالرسم على القيمة المضافة حـــ/

 FGAحـــ/ 

 طابع جبائيFCN(TF )حـ/ 

  ق إ

 

 ق ص
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4424 

44271 

44272 

 

 

 DTحـ/ 

ضريبة المركبات على   TG(TVRحـ/ 

 الطرق(

 إبرام عقد التأمينتسجيل 

 التسجيل المحاسبي للضرائب والرسوم:

  )TAP (الرسم على النشاط المهني -

إعادة مين وائي المتعلق بالضرائب المباشرة تنشأ ضريبة على شركات التأبتطبيقا للتنظيم الج 

لصافي، تلتزم ا% من رقم الأعمال  2التأمين تنشأ ضريبة على عمليات هذه الأخيرة بنسبة تقدر بـ 

ة د قيميوم الموالية لكل شهر وتسدي 20شركات التامين بالتصريح لدى إدارة الضرائب خلال 

 الضرائب.

لوضعية اقرير من خلال ما سبق فإن مصلحة المحاسبة تقوم عند اختتام نهاية كل شهر وبعد إعداد ت

ا في بي لهالمالية والمحاسبية بملء تصريح الرسم على النشاط المهني، ويكون التسجيل المحاس

 اليومية كما يلي: 

 TAPالتصريح بقيمة 

 

 

6420 

 31/12 

  TAPالمهنيحــ/ الرسم على النشاط 

  

 مستحقة TAPحــ/ الرسم على النشاط المهني     4470 

 TAP التصريح بقيمة

  

   )DT,GT ,TF( و الطوابع الضريبية  TAP،  )TVA(تسديد الرسم على القيمة المضافة  -

من رقم الأعمال الخاضع لهذا الرسم ، يسدد هذا الرسم  % 19الرسم على القيمة المضافة بـ  يقدر

دوريا نهاية كل شهر على مستوى المديرية العامة لدى مديرية المؤسسات الكبرى لمديرية 

الضرائب، يتحمل هذا الرسم مكتتب عقد التأمين أي أن شركات التأمين هي وسيط فقط في تحصيل 

 الرسوم والطوابع، 

4470 

4457 

44271 

 

 

 

 TAPحـ/ 

 TVA حـ/

 TD حـ/
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44272 

4424 

 

 

512 

ضريبة المركبات على   TG(TVR حـ/

 الطرق(

 TF حـ/

 حـ/ البنك                       

 تسديد الضرائب والرسوم

 :)FGA(رسم صندوق ضمان السيارات  -

 يكون التسجيل المحاسبي كما يلي:

   حــ/ رسم صندوق ضمان السيارات  4431

 حــ/البنك               512 

 تسديد حقوق الصناديق

  

 

 


